

《快报记者看无锡》系列报道开篇聚焦惠山区巨变

两条铁路带动一座新城

随着无锡城际铁路、地铁相继开工建设,我们生活的这个城市正在发生巨大的改变。这个改变表现在每时、每天、每月……今天起本报推出《快报记者看无锡》系列报道,以现代快报记者的眼光和视角观察无锡这座城市的过去、现在和未来。今天报道的是系列的首站——惠山区。



一座 10 平方公里的锦绣新城——惠山城铁新城即将绚丽登场

城铁三站合一好气派

啊!这个造型真独特!”第一次看到沪宁城际铁路惠山站,记者不禁为眼前如大鹏展翅般的雄姿所震撼。这个位于惠山区前洲街道内的站屋是城铁沿线 17 个站点之一,令城际铁路惠山站区管理委员会主任张晓阳自豪的是,它也许不是最大的站屋,却是最特别的一个。

特别之处首先在于它的位置,惠山站位于沪宁城铁沿线的正中央,到南京、上海均在 30 分钟以内,极大地拉近了无锡与沪宁杭的时空距离。沪宁城铁将于 7 月 1 日正式通车,到时候市民往返沪宁就像坐公交一样方便:无需提前购票,最短七八分钟一趟车,最多等上半小时。一天有 70 多趟城铁经停惠山站。

第二个特别之处为“三站合一”。在长三角规划的 11 条城际专线中,首期启动建设 3 条,沪宁、宁杭、沪杭快速路网。在沪宁

城铁轨道旁,管委会预留出了一条平行轨道,它将是规划中的 Z3 线。它北至江阴通苏中,南达宜兴接杭州,届时,无锡到宜兴只需 15 分钟,前往苏中、苏北或浙江的客流也可在惠山站换乘。

沪宁城铁惠山站屋的地下,还有为规划中的地铁 3 号线而准备的出入口。如果不是“三站合一”,恐怕惠山站开发建设的 10 平方公里新城无法逐渐从蓝图变为现实。

惠山城铁新城三张特色牌

“上海卫星镇、低碳生态城”。张晓阳说,交通优势、低碳生态、旅游集散中心是惠山城铁新城的三张特色牌。

如今,惠山城铁新城的框架已具雏形,交通枢纽区、主干路网、生态景观改造、安居房等大型基础设施建设正在如火如荼建设。据介绍,今年 6 月底前将完成站前南北广场、站北公园、公交首末站、出租车场站和

社会停车场建设,并预留长途客运站,其中站北公园为远期结合地铁 3 号线进行立体开发的预留地块,近期完成绿化景观和局部下沉广场建设。

站区将首期开通多达 12 条公交线路,前洲、玉祁、洛社、惠山新城、堰桥等附近居民外出办事、访友、逛街购物、休闲旅游等再也不需要七转八转了。其中,惠山区域内线路 5 条,通往市区及跨区域线路 7 条。同时预留了江阴、武进方向公交线路。

惠山城铁新城“低碳生态”的自信来源于与远大空调集团的“联姻”。不久前,总投资 6 亿余元、采用与上海世博会园区同样技术的区域空调(DAC)项目在京举行签约仪式。该项目规划在 2.5 平方公里惠山城铁新城核心区建设 4 个冷热点。届时,核心区内的商务办公楼将不用电,而是用蒸汽做能源,输送冷热气,一年可减排 8 万吨二氧化碳,相当于 400 万棵树吸收的量。

西漳地区也将崛起一座城

西漳站区位于无锡中心城区边缘地带,作为连接中心城区和惠山区的纽带,它将担当的绝不仅仅是交通运输的角色。站区内有西漳、天一、刘潭三个地铁站点,周边 4 平方公里的地块被分为三块片区。

天一片区:要打造成中心商务区,站区管委会在参观苏州金鸡湖后,打算将这一模式移植到西漳站区,对原有河流进行梳理、沟通,水面最宽处将达 200 米。以水为主题的商务、休闲、文化区,五星级酒店,高档餐饮,大型剧场等都将引入这里。水上码头和地铁站相连,河道成为可观光游览的景观廊道。

刘潭片区:这里将借助物流优势,建设展销中心、商务办公楼宇,新建现代服务业产业园区,重点打造消费类电子产品市场。这里还将呈现总部办公区、生态办公区等办公和花园式公寓。

西漳片区:投资 50 亿元,西漳片区在 3-5 年内将环境面貌彻底改变,这里将新建数百亩的生态公园,打造“慢活”的生态居住区。

金辰 陆媛

快报记者
看无锡

之惠山区

天气预报

最近三天以多云为主
最高气温呈下降趋势

据无锡气象台预报,未来几天无锡以多云天气为主,气温变化不大。

今日空气质量状况

预计今日空气状况良好,污染指数为 61 至 81,首要污染物为可吸入颗粒物,空气质量级别为 II 级。

今明后三天天气预报

今日,多云,偏东风 3-4 级,最低气温 17℃,最高气温 27℃。

明天,晴到多云,最低气温 16℃,最高气温 26℃。

后天,多云,最低气温 16℃,最高气温 25℃。

唐奕

资讯

市区两级人大代表
7日起面对面听民声

昨天,无锡市人大常委会发布消息,将于 7 日—11 日,组织市和区(县)、区两级共 2296 位人大代表开展“联系服务群众见面周”活动。见面周的地点安排在各镇、街道的“人大代表之家”或指定的其他场所,主要是村委和社居委所在地。目前,全市现有的镇和街道已建立了 81 个“人大代表之家”和 305 个“人大代表工作室”。需要提醒的是,这些地点并非在五天的活动周内每天接待群众,而是选定日期。从今天起,相关场地将提前一周发出公示,欢迎市民与人大代表面对面。见面周设定了推动经济转型、关注民生民情和重视生态建设、医疗保障和覆盖等主题,每个代表安排半天时间参加活动,通过当面接待、召开座谈会、个别走访等形式听取意见和建议。

无锡市人大常委会副秘书长薛玉民表示,对群众的意见和反映,代表们要认真倾听,热情解答,区分不同情况认真处理,并及时在《接待群众登记簿》上作好记录。能够现场解答的及时给予解答,不能现场答复的,可作为代表建议提出,推进问题的解决。

陆媛

缴税可自选银行办理

即日起,无锡市纳税人可以在江苏银行、江苏扬州农村商业银行、建设银行、农业银行各网点自由选择进行银行端地税查询缴款业务,缴款方式为:使用现金方式缴纳税费的,纳税人到任一银行网点直接办理;采用转账方式缴纳税费的,纳税人可选择就近的任何一家开户银行,手工填写付款账号并加盖相应印鉴后办理;对于跨行转账方式缴纳税费的,纳税人只需提供使用支付密码的转账支票(或银行本票、三省一市汇票),即可在就近的银行网点办理。

薛晨

市区出租车
今起10元起步

从 6 月 1 日零时起,无锡市市区出租车起步价由现行的 8 元/3 公里上调至 10 元/3 公里,同时取消价外加收的每车次 1 元的燃油附加费和每公里 0.15 元的客票附加费和过路过桥费。

薛晨

市区公办小学
施教区公布

无锡市教育部门昨日公布了 2010 年无锡市市区公办小学施教区详细范围,其中无锡师范附属小学学前街学区为:自学前街与中山路相交处至学前街与解放南路相交处的马路以南地区,自解放南路与学前街相交处至朝阳广场与中山路相交处的马路以北地区,自中山路与朝阳广场相交处至中山路与学前街相交处的中山路以西地区。无锡连元街小学学区为:连元街社区和道巷巷社区(原连元街、大成巷、西河头、道巷巷、复兴巷),银仁、西河花园、明珠广场、东大街、西大街、迎溪桥、塔坊桥、延安新村、北禅寺巷、健康里、新街巷、前西溪、书院弄社区、映山河社区、人民中路双号、永勤弄、鹤鸣里、和平村、乾德里、老戏馆弄、汉昌路、陈白头巷、车站路、工艺路、泰翔、东林苑、吉庆名都、优族联盟、嘉禾、兴盛大厦、东方时代商厦、和泰苑。详细名录可登录无锡教育网查询。

陈超

无锡慈善总会公布2010年慈善结对助学名单

131名贫困生盼您伸手相助

无锡市慈善总会日前公布了 2010 年无锡市的第 15 批助学名单,共有 131 名生活困难、成绩优秀的贫困学生渴望市民伸出援助之手完成学业。

无锡市慈善总会副秘书长尤俊欣介绍说,此次推出的 131 名学生都来自贫困家庭,其中有 36 名同学来自低保家庭,70 名同学来自低收入家庭,还有 4 名同学是孤儿。这些贫困学子大都成绩优异,有 68 名获各类奖状、荣誉证书或具有其他方面的专长等荣誉称号。此外,此次推出的助学名单一个最大的特点就是受助学生的学历层次较高。其中,本科和大专学历的有 98 名,高中、中专学生有 24 名,欲考大

学的有 9 名。

市民如果想帮助这些孩子可拨打慈善助学热线电话:83090260、82820143,或者到无锡市慈善物资捐赠中心惠山接收站(惠钱路 6 号)现场捐赠。

无锡市慈善总会还在农行无锡市中山支行设了一个爱心账户,账号:630801040006602,欢迎市民踊跃奉献爱心。捐赠标准为高中生 2000 元/年,大学生(大专学生)3000 元/年。

部分求助学生名单

1847、毛同学,男,大学三年级。学习认真,成绩优秀。母亲患病无工作能力,靠父亲打零工维持生活,生活困难。

1848、李同学,女,大学二年

级。学习认真,成绩优秀。父亲病故,靠母亲微薄的收入维持生活,生活困难。

1849、吴同学,女,大专四年级(五年一贯制)。成绩优秀。父母离异,随父亲生活,现父亲患重病,生活困难,是低保家庭。

1850、梁同学,女,大专三年级(五年一贯制)。学习认真,成绩优秀。父亲病故,母亲患重病,生活困难,是低保家庭。

1851、朱同学,女,大专四年级(五年一贯制)。学习认真,成绩优异,获“三好学生”等称号。父母离异,随父亲生活,现父亲退休在家,生活困难,是低保家庭。

详细名单见都市圈圈网(<http://wx.dsqq.cn/>)

唐奕

联想拿出2000万元支持草根创业

开包子铺,草根基金都支持

作为中国(无锡)海归创新创业峰会的重要组成部分,“联想之星创业大讲堂”昨天在无锡举行,联想控股董事长兼总裁柳传志、联想投资首席管理顾问王庆庆、联想投资所投资企业安徽科大讯飞总裁刘庆峰分别就《走在创业的道路上》《事为先,人为重》和《从语音产业看科技创业》作了精彩讲座,并与现场千余名与会创业者展开了互动交流。

“联想之星”创业 CEO 特训班于 2008 年由中国科学院和联

想控股共同发起,以推动科技成果产业化为己任,旨在通过“创业培训+天使投资”,发掘并培育科技创业领军人才,帮助他们成长为我国科技创业的明日之星。经过两年多的摸索,“联想之星”建立起了一支企业高管、投资经理组成的讲师和辅导员队伍,这些讲师具备完备的管理知识、丰富的企业经营和管理经验及对早期创业企业的咨询辅导经验。截至目前,联想之星已经成功举办两期。今年 7 月,联想之星也

将完成三期的招生。

“联想控股所做的联想之星,主要是希望打通人才,尤其是企业一把手这个环节,希望为中国的科技产业化探索出一条道路来。”据柳传志透露,除对科技创业人才进行扶持资助外,联想控股还拿出 2000 万元委托中介机构,专门支持草根创业。也就是说,只要有好的前景,即使是一个下岗工人办个包子铺需要支持,联想的“草根基金”都会予以支持。

金辰 薛晨



昨天上午,侨谊幼儿园、苗苗园的孩子们在欢快的歌声中走进校园,喜气洋洋地迎接“六一”的到来。这次儿童节的主题是“快乐、体验”,老师们准备了钓鱼、逗豆子、抛彩球、做彩旗、做花环等游艺活动,孩子们玩得开心极了。

陈超 摄